

Право потребителей на здоровое питание - тема Всемирного дня потребителей, который будет отмечаться 15 марта 2015 года.

Ежегодно, начиная с 1994 года, в России отмечается Всемирный день защиты прав потребителей, проводимый под эгидой Организации Объединенных Наций. По сложившейся традиции Международная Федерация потребительских организаций (CI) каждый год определяет тематику Всемирного дня защиты прав потребителей, отмечаемого 15 марта.

В 2015 году этот день пройдет под девизом «To focus on consumers' rights to healthy food», «Уделите внимание правам потребителей на здоровое питание» тем самым сосредоточившись на правах потребителей на здоровое питание.

Качество питания, является одним из факторов среды обитания, влияющим на состояние здоровья населения, в особенности детского. На протяжении последних лет среди детей и подростков отмечается рост распространённости, так называемых, алиментарно-зависимых заболеваний. Это, в частности, такие заболевания, как анемии, болезни органов желудочно-кишечного тракта и желчевыводящей системы, обмена веществ, эндокринной системы (в том числе ожирение, сахарный диабет, болезни щитовидной железы и другие).

Все потребители заслуживают права не только на еду, но и на здоровое питание. Всеобщее понимание этого может облегчить потребителям доступ к здоровой пище и принятие более справедливой, стабильной продовольственной системы.

По результатам опроса, проведенного компанией ACNielsen среди интернет-пользователей в 38 странах мира, российские потребители попали в категорию наименее разбирающихся в информации о питательной ценности продуктов и напитков. Для россиян характерны значительные пробелы в знаниях об ингредиентах, важных для здорового и сбалансированного питания.

Говоря об отдельно взятых показателях питательной ценности, россияне проявляют заинтересованность, в основном, в содержании калорий и консервантов. Они значительно менее озабочены содержанием жиров, сахара, красителей и пищевых добавок.

Повышение уровня заболеваний, связанных с ожирением, диабетом, болезнями сердца и некоторыми видами рака, являются главным вопросом международного кризиса здравоохранения. Число людей с избыточным весом и ожирением продолжает расти и на сегодняшний день ни одна страна не смогла достичь заметных успехов в решении данной проблемы.

Воздействие плохого питания на здоровье превысило воздействие от курения. Влияние вопросов ожирения на мировое ВВП стало эквивалентно стоимости войны, насилия с применением огнестрельного оружия и

терроризма. Это – всеобщая проблема, которая затрагивает людей и в развитых, и в развивающихся странах, особенно в странах на юге.

Потребители и их выбор занимают центральное место в решении указанной проблемы. Наличие и доступность нездоровых продуктов питания, маркетинговые практики крупных международных предприятий пищевой промышленности и отсутствие доступной информации для потребителей затрудняют последним возможности по выбору здоровой диеты. Несмотря на растущий международный консенсус относительно факторов, которые стимулируют появление ожирения и связанных с ним заболеваний, реакция правительств и промышленности слишком медленная.

В связи с этим тема Всемирного дня защиты прав потребителей в 2015 г. призвана способствовать привлечению внимания населения к существующим проблемам в данной сфере в целях повышения потребительской грамотности, информирования граждан о важнейших механизмах государственной и общественной защиты потребительских прав, о широких возможностях населения по защите своих прав.

Специалистами территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Московской области в Ногинском районе, г.г. Балашиха, Железнодорожный, Реутов, Черноголовка, Электросталь в 2014 году проведены мероприятия по контролю предприятий торговли и общественного питания. В результате проверок выявлены нарушения сроков годности товаров, отсутствие маркировки с информацией о товаре, об изготовителе, нарушение условий хранения товаров., что является нарушением требований Технических регламентов Таможенного союза « О безопасности пищевой продукции» (ТР ТС 021/2011) принят от 09.12.2011 № 880, ТР ТС «Пищевая продукция в части ее маркировки» (ТР ТС 22/2011) принят 09.12.2011 №881. Всего проведено 158 проверок, в ходе которых выявлено 215 нарушений, общая сумма наложенных штрафов за выявленные нарушения составила 2,1млн. рублей.